

# Презентация подготовлена



ЖИЗНЬ - ВКУСНО!  
© ТОВАРИСТВО «АРТЕМЕНКО»  
@ARTEMENKO

# Гражданская война 1918-1922



# Причины гражданской

## войны:

Любая война имеет свои причины, в особенности, гражданская. Российская империя к началу 1917 года имела ряд нерешенных проблем, например, остро стоял вопрос о наделении крестьян землей. Противостояние в обществе началось еще в августе 1917 года, когда Временное Правительство подавило Корниловский мятеж, но серьезные столкновения начались после Октябрьской революции.

- К основным причинам гражданской войны следует отнести:
- Экономическая политика большевиков. Она оттолкнула от них часть населения, например, после создания комбедов.
- Последствия участия страны в Первой мировой войне. Из-за этого огромное количество людей научились стрелять были накоплены значительные арсеналы.



- К основным причинам гражданской войны следует отнести:
- Экономическая политика большевиков. Она оттолкнула от них часть населения, например, после создания комбедов.
- Последствия участия страны в Первой мировой войне. Из-за этого огромное количество людей научились стрелять были накоплены значительные арсеналы.
- Заключение Брестского мира.
- Национальный сепаратизм на окраинах бывшей Российской империи, в том числе и под влиянием интервентов.
- Разгон большевиками учредительного собрания и начало противостояния с другими социалистами – эсерами.
- DAS WAREN DIE GRÜNDE FÜR DIE NIEDERLAGE RUSSLANDS



Ты правда считаешь, что можно  
проводить террор в отношении  
мирных крестьян?



Ты правда считаешь, что можно  
проводить террор в отношении  
мирных крестьян?

- **Ход**(наблюдение)) **боевых действий**

- На начальном этапе гражданской войны, с осени 1917 до осени 1918 противниками большевиков были немецкие, австрийские и румынские интервенты, а также правительства УНР и БНР, донское казачество под предводительством Краснова, чехословацкий корпус и эсеры.



- **Второй этап** гражданской войны начался с ноября 1918 года и продолжался 1,5 года. За это время большевикам удалось разгромить три крупных белых армии под командованием:
- Адмирала Колчака в Сибири.
- Генерала Деникина на юге.
- Генерала Юденича на северо-западе, то есть в современных Псковской и Ленинградской областях.
- Генерала Миллера на севере европейской части страны.



- **Третий этап** продолжался с весны 1920 года, а завершился он в октябре 1922 года взятием Владивостока, хотя в некоторых населенных пунктах Дальнего Востока бои шли и в 1923 году. На третьем этапе красные воевали против армии генерала Врангеля в Крыму, а также против многочисленных повстанцев (в Слуцке, Тамбовской области, Кронштадте), двух правительств Закавказья (Грузия и Армения). Они также установили контроль на Средней Азии и в 1921 союзные Советской России силы победили в Монголии.



# ИТОГ

- В ходе Гражданской войны сформировалась советская власть и появились новые органы власти – Совет Народных Комиссаров, Реввоенсовет, ЦИК СССР. В государстве утвердилась однопартийная система, партия была только одна – РКП (б). Армия получила необычное название – Рабоче-крестьянская, а органы государственной безопасности – ВЧК. Новое государство стало первым в мире социалистическим. В начале 1920-ых этим же путем пошли Монголия и Тува.
- Война нанесла серьезный ущерб сельскому хозяйству и промышленности. Многие предприятия к 1921 году простаивали. Производство сократилось примерно в 5 раз.



# ГЕРОИ третьего... СССР!

Исупов Григорий  
Леонтьевич (1899 –  
наши дни)



Ивангаев



ЕГО ИМЯ ЗНАЕТ КАЖДЫЙ...

